ボランティアの依頼 (いらい) 
災害 (さいがい)ボランティアに家 (いえ)の片 (かた)づけを依頼 (いらい)したい人 (ひと)は、XX災害 (さいがい)ボランティアセンターに連絡 (れんらく)してください。

【】
・TEL：xxx-xxxx-xxxx
・FAX：xxx-xxxx-xxxx
受付時間 (うけつけじかん)：XX：XXから午後 (ごご)XX：XXまで
・E-mail
E-mailには、・氏名 (しめい)・電話番号 (でんわばんごう)を書 (か)いてください。
あとで災害 (さいがい)ボランティアセンターから電話 (でんわ)して、詳 (くわ)しい内容 (ないよう)を聞 (き)きます。


【144文字】


Volunteer Request (Request ng tulong sa boluntaryo)
[bookmark: _GoBack]Ang mga nagnanais magpatulong sa mga boluntaryo sa paglilinis at pagliligpit ng bahay, tumawag lamang sa XX Saigai Volunteer Center (disaster volunteer center).

【Saan maaaring kontakin】
・TEL：xxx-xxxx-xxxx
・FAX：xxx-xxxx-xxxx
Oras ng tanggapan： XX：XX A.M.  hanggang  XX：XX P.M.
・E-mail:
Banggitin sa E-mail ang pangalan, adres ng tirahan at numero ng telepono.
Tatawag ang Saigai Volunteer Center sa inyo at hihingiin ang detalye ng inyong request.


