地震 (じしん)　避難 (ひなん)する際 (さい)の注意点 (ちゅういてん)（２）
外 (そと)を歩 (ある)く時 (とき)にも注意 (ちゅうい)。周囲 (しゅうい)の人 (ひと)と協力 (きょうりょく)して安全 (あんぜん)な場所 (ばしょ)へ
大 (おお)きな地震 (じしん)のあと、外 (そと)を歩 (ある)くときには注意 (ちゅうい)が必要 (ひつよう)です。
地震 (じしん)の揺 (ゆ)れで、周囲 (しゅうい)の建物 (たてもの)の窓 (まど)ガラスにひびが入 (はい)っていたり、壁 (かべ)に亀裂 (きれつ)が生 (しょう)じていたりするおそれがあります。
移動 (いどう)している途中 (とちゅう)で、余震 (よしん)が起 (お)きるかもしれません。
落下物 (らっかぶつ)や壁 (かべ)、塀 (へい)などの倒壊 (とうかい)に注意 (ちゅうい)してください。
建物 (たてもの)の壁 (かべ)ぎわや自動販売機 (じどうはんばいき)の近 (ちか)くなどは歩 (ある)かず、カバンなどを持 (も)っていれば、落下物 (らっかぶつ)に備 (そな)えて頭 (あたま)を保護 (ほご)するようにしてください。
また、できるだけ一人 (ひとり)では動 (うご)かず、周囲 (しゅうい)の人 (ひと)たちと協力 (きょうりょく)しながら、避難所 (ひなんじょ)や公園 (こうえん)など比較的 (ひかくてき)安全 (あんぜん)な場所 (ばしょ)に向 (む)かってください。
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地震避难时的注意事项之二：关于徒步
徒步避难时要万分小心，请与周围的人合作，迅速躲到安全的地方。
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大地震之后,走在路上也要倍加小心。因为受地震影响，周围建筑物的玻璃和外墙可能出现裂痕，有脱落的可能。
徒步避难时，也可能会余震不断，请留意高空坠物，避开水泥墙、自动售货机等，危险时用随身携带物保护头部。
尽量不要单独行动，请和周围的人一同前往避难所或公园等比较安全的地方。


