（インドネシア語）
余震について
Penjelasan mengenai gempa susulan　

Setelah sebulan lamanya gempa besar terjadi, gempa susulan masih terjadi terus menerus sehingga bisa menyebabkan perasaan khawatir bagi kebanyakan orang.
Gempa besar yang terjadi pertama kali disebut gempa sesungguhnya (Honshin), sedangkan gempa yang terjadi setelah gempa tersebut adalah gempa susulan (Yoshin).

Seiring dengan berjalannya waktu jumlah gempa susulan akan berkurang, namun kadang-kadang bisa terjadi gempa susulan yang besar di kemudian hari. Gempa susulan juga bisa terjadi di tempat yang terpisah dari pusat gempa

Apabila terjadi gempa susulan di daerah yang terkena goncangan keras akibat gempa sesungguhnya maupun gempa susulan, bisa mengakibatkan runtuhnya bangunan rumah atau terjadinya longsor. Oleh karena itu untuk menghindari meluasnya korban, janganlah mendekati rumah yang hampir rusak maupun tebing.
Selain itu gempa susulan yang besar bisa pula mengakibatkan terjadinya tsunami. Oleh karena itu, perhatikanlah peringatan tsunami  (tsunami chuuihou) dan tanda bahaya tsunami (tsunami keihou) 　yang dikeluarkan.
