正 (ただ)しい情報 (じょうほう)を手 (て)にいれてください
自分 (じぶん)が住 (す)んでいる市 (し)や町 (まち)や村 (むら)が出 (だ)している正 (ただ)しい情報 (じょうほう)を手 (て)にいれてください。
間違 (まちが)った情報 (じょうほう)やうわさがひろがることがあります。正 (ただ)しい情報 (じょうほう)を知 (し)って、安心 (あんしん)してください。
ソーシャル・メディアで間違 (まちが)った情報 (じょうほう)やうわさがたくさんひろがっています。

・信 (しん)じることができる人 (ひと)からの情報 (じょうほう)を伝 (つた)えるようにしてください。
・必 (かなら)ず、誰 (だれ)が伝 (つた)えている情報 (じょうほう)なのか、確認 (かくにん)してください。
・支援 (しえん)する人 (ひと)は、間違 (まちが)っている情報 (じょうほう)をひろげないよう、気 (き)をつけてください。
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