いつも薬 (くすり)を飲 (の)んでいた人 (ひと)へ
決 (き)められた薬 (くすり)を飲 (の)むことが必要 (ひつよう)な人 (ひと)がいると思 (おも)います。
逃 (に)げるときに、薬 (くすり)を持って逃 (に)げることはできなかったと思 (おも)います。
病気 (びょうき)があり、薬 (くすり)を飲 (の)んでいた人 (ひと)は、近 (ちか)くの医療 (いりょう)スタッフに、話 (はな)してください。特 (とく)に脳 (のう)卒中 (そっちゅう)や脳 (のう)梗塞 (こうそく)、心臓病 (しんぞうびょう)、糖尿病 (とうにょうびょう)などになったことがある人 (ひと)は、早 (はや)く医療 (いりょう)スタッフに相談 (そうだん)してください。
薬 (くすり)の名前 (なまえ)がわからなくてもいいです。
医者 (いしゃ)から言 (い)われた気 (き)をつけることを覚 (おぼ)えていたら、話 (はな)してください。
なるべく早 (はや)く、薬 (くすり)を飲 (の)むことが大切 (たいせつ)です。
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