清掃作業時 (せいそうさぎょうじ)の注意点 (ちゅういてん)
①傷口 (きずぐち)からの感染 (かんせん)
◯予防策 (よぼうさく)
・丈夫 (じょうぶ)な手袋 (てぶくろ)や底 (そこ)の厚 (あつ)い靴 (くつ)などを着用 (ちゃくよう)しましょう。
・長袖 (ながそで)など肌 (はだ)の見 (み)えない服装 (ふくそう)を着用 (ちゃくよう)しましょう。
◯ケガをした場合 (ばあい)
・傷口 (きずぐち)を流水 (りゅうすい)で洗浄 (せんじょう)し、消毒 (しょうどく)しましょう。
・特 (とく)に深 (ふか)い傷 (きず)や汚 (よご)れた傷 (きず)は「破傷風 (はしょうふう)」になる場合 (ばあい)があるため、医師 (いし)に相談 (そうだん)しましょう。
＊破傷風 (はしょうふう)は傷口 (きずぐち)に破傷風 (はしょうふう)菌 (きん)が入 (はい)り込 (こ)んでおこる感染症 (かんせんしょう)で、医療機関 (いりょうきかん)で適切 (てきせつ)な治療 (ちりょう)を行 (おこな)わないと、死亡 (しぼう)することもある病気 (びょうき)です。
②土埃 (つちぼこり)への対応 (たいおう)
土埃 (つちぼこり)が目 (め)に入 (はい)って結膜炎 (けつまくえん)になったり、口 (くち)から入 (はい)って喉 (のど)や肺 (はい)に炎症 (えんしょう)を起 (お)こすこともありますので、目 (め)や口 (くち)を保護 (ほご)することが重要 (じゅうよう)です。
◯予防策 (よぼうさく)
・ゴーグルとマスクを着用 (ちゃくよう)しましょう。
・作業後 (さぎょうご)には手洗 (てあら)いをしましょう。
◯目 (め)に異物 (いぶつ)が入 (はい)った場合 (ばあい)
・目 (め)を洗浄 (せんじょう)しても充血 (じゅうけつ)が起 (お)きている場合 (ばあい)は、医師 (いし)に相談 (そうだん)しましょう。
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청소 작업시 주의사항
1 상처에서의 감염
◯ 예방책
・튼튼한 장갑과 바닥이 두꺼운 신발 등을 착용합시다.
・긴팔 등의 피부가 눈에 보이지 않는 옷을 착용합시다.
◯ 다친 경우
・상처를 흐르는 물에 세척하고 소독합시다.
・특히 깊은 상처 나 더러운 상처는 "파상풍"이 될 수 있으므로 의사와 상담합시다.
＊파상풍은 상처에 파상풍 균이 들어가 생기는 감염증으로 의료기관에서 적절한 치료를받지 않으면 사망 할 수도있는 질병입니다.
② 흙먼지에 대한 대응
흙먼지가 눈에 들어 결막염이되거나, 입에서 들어가 목구멍과 폐에 염증을 일으킬 수 있으므로, 눈이나 입을 보호하는 것이 중요합니다.
◯ 예방책
・고글과 마스크를 착용합시다.
・작업 후에는 손씻기를합시다.
◯ 눈에 이물질이 들어간 경우
・눈을 세척해도 충혈되어있는 경우 의사와 상담하십시오.

