地震 (じしん)　避難 (ひなん)する際 (さい)の注意点 (ちゅういてん)（１）
都市部 (としぶ)では、できるだけ車 (くるま)を使 (つか)わないでください
移動 (いどう)のとき、都市部 (としぶ)では混雑 (こんざつ)が予想 (よそう)されるので、できるだけ車 (くるま)を使 (つか)わないようにしてください。
渋滞 (じゅうたい)が起 (お)きて、消防車 (しょうぼうしゃ)や救急車 (きゅうきゅうしゃ)などの緊急車両 (きんきゅうしゃりょう)が通 (とお)れなくなるおそれがあります。
車 (くるま)を停 (と)めるときは、ほかの車 (くるま)から少 (すこ)しでも離 (はな)れた場所 (ばしょ)に停 (と)めるほうが安全 (あんぜん)です。
車 (くるま)の燃料 (ねんりょう)タンクには、燃 (も)えやすいガソリンや軽油 (けいゆ)が入 (はい)っているので、1か所 (しょ)にまとめて駐車 (ちゅうしゃ)すると、火災 (かさい)が起 (お)きたときに燃 (も)え広 (ひろ)がる原因 (げんいん)になります。
大勢 (おおぜい)の人 (ひと)が避難 (ひなん)している場所 (ばしょ)の近 (ちか)くに車 (くるま)を駐車 (ちゅうしゃ)することも危険 (きけん)です。
車 (くるま)から離 (はな)れて避難 (ひなん)する場合 (ばあい)は、緊急時 (きんきゅうじ)に車 (くるま)を動 (うご)かせるように車 (くるま)の鍵 (かぎ)をつけたままにしてください。あとで自分 (じぶん)の車 (くるま)だと証明 (しょうめい)できるように、車内 (しゃない)から車検証 (しゃけんしょう)などを持 (も)ち出 (だ)して、保管 (ほかん)しておいてください。
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피난 할 때의 주의점 (1)
도시 지역에서는 가능한 한 차를 사용하지 마십시오
움직일 때, 도시에서는 혼잡이 예상되므로 가능한 한 차를 사용하지 않도록하십시오.
정체가 발생하여 소방차 나 구급차 등 긴급 차량이 통과 할 수 없게 될 우려가 있습니다.
차를 세우는 경우는 다른 차량에 조금이라도 떨어진 곳에 세우는 것이 안전합니다.
자동차의 연료 탱크에는 가연성 휘발유 나 경유가 들어 있기 때문에 한 곳에 모아 주차하면 화재가 발생했을 때 불이 확대 될 원인이됩니다.
많은 사람들이 대피하는 장소 근처에 차를 주차하는 것도 위험입니다.
차에서 떨어져 대피하는 경우, 긴급시에 차를 움직일 수 있도록 자동차 열쇠를 붙여 두십시오.
나중에 자신의 차량임을 증명할 수 있도록 차내에서 차량검사증 등을 꺼내 보관 해 두십시오.

