　避難 (ひなん)するの（１）
都市部 (としぶ)では、できるだけをわないでください
移動 (いどう)のとき、ではがされるので、できるだけをわないようにしてください。
渋滞 (じゅうたい)がきて、やなどのがれなくなるおそれがあります。
車 (くるま)をめるときは、ほかのからしでもれたにめるほうがです。
車 (くるま)のタンクには、えやすいガソリンやがっているので、1かにまとめてすると、がきたときにえがるになります。
大勢 (おおぜい)のがしているのくにをすることもです。
車 (くるま)かられてするは、にをかせるようにのをつけたままにしてください。あとでのだとできるように、からなどをちして、しておいてください。


【333文字】


Gempa bumi: Hal-hal yang harus diwaspadai saat evakuasi (1)
Diharapkan tidak menggunakan mobil di daerah kota.

Diharapkan tidak menggunakan mobil karena diperkirakan akan terjadi kemacetan di daerah kota.
Jika terjadi kemacetan, dikhwatirkan menghalangi lalu lintas mobil darurat seperti mobil pemadam atau ambulans.
Lebih aman parkir mobil di tempat yang jauh dari mobil lain.
Kalau kebanyakan mobil parkir di satu tempat, bensin dan solar dapat mengakibatkan menjalarnya api ketika terjadi kebakaran.
Berbahaya jika parkir mobil di tempat yang dekat dari tempat pengungsian banyak orang.
[bookmark: _GoBack]Kalau Anda menyelamatkan diri ke tempat yang jauh dari mobil, tolong tinggalkan kunci mobil Anda agar bisa dipindahkan saat darurat. Bawa dan simpan STNK dll. agar bisa membuktikan nanti mobil itu milik Anda.

