（インドネシア語）
り災証明書の取得
Penjelasan mengenai Surat Keterangan Korban Bencana(Risai Shoumeisho)

Pada bencana kali ini, bagi orang yang mengalami kerusakan tempat tinggal dan lainnya bisa menggunakan berbagai macam sistem bantuan yang pada saat penggunaannya diperlukan beberapa jenis surat keterangan. Khususnya surat keterangan korban bencana banyak diperlukan sebagai syarat untuk mendapatkan bantuan santunan.

· Surat Keterangan Korban Bencana (Risai Shoumeisho)
· Surat yang menerangkan seberapa besar kerusakan tempat tinggal.
· Untuk menentukan besarnya kerusakan /kerugian rumah, diperlukan pemeriksaan dari petugas yang berwenang dan diperlukan beberapa waktu untuk menerbitkan surat keterangan ini.
· Sistem bantuan santunan yang memerlukan surat keterangan korban bencana ini adalah sebagai berikut :
Santunan bagi para korban bencana untuk memulai hidup baru, uang santunan, pengurangan dan pembebasan pembayaran uang pajak asuransi kesehatan masyarakat, pinjaman untuk rekonstruksi rumah korban bencana, sistem perbaikan rumah darurat, penempatan rumah hunian sementara dan perumahan pemerintah, pemberian buku pelajaran sekolah dan lainnya dengan cuma-cuma.

Syarat-syarat yang diperlukan untuk mengajukan surat keterangan korban bencana, tata cara pemeriksaan, waktu penerbitan dan lainnya, setiap kantor pemerintah kota/desa/dusun  berbeda. Untuk keterangan lebih lanjut hubungi kantor pemerintah kota/desa/dusun masing-masing.
