避難 (ひなん)指示 (しじ)のお知 (し)らせ
AA市 (し)からのお知 (し)らせです。
xx時 (じ)xx分 (ふん)、BB地区 (ちく)、CC地区 (ちく)に「避難 (ひなん)指示 (しじ)」のお知 (し)らせを出 (だ)しました。
「土砂災害 (どしゃさいがい)」（＝山 (やま)から大 (おお)きな石 (いし)や土 (つち)が落 (お)ちてくること）が起 (お)きるかもしれません。BB地区 (ちく)、CC地区 (ちく)やその近 (ちか)くにいる人 (ひと)は、土砂災害 (どしゃさいがい)の時 (とき)のための避難場所 (ひなんばしょ)に逃 (に)げてください。外 (そと)が危 (あぶ)ないときは、建物 (たてもの)の中 (なか)の崖 (がけ)から遠 (とお)い、安全 (あんぜん)な場所 (ばしょ)に逃 (に)げてください。
避難場所 (ひなんばしょ)は、DD小学校 (しょうがっこう)、EE中学校 (ちゅうがっこう)、FF体育館 (たいいくかん)、GG公民館 (こうみんかん)です。
わからないときは、近 (ちか)くの日本人 (にほんじん)に相談 (そうだん)してください。
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