のづけをめるときに
◯のをにる
被害 (ひがい)のがわかるように、のりとののをっておきましょう。
家 (いえ)だけでなく、れたもの （自動車 (じどうしゃ)やなど）もっておきましょう。
浸水 (しんすい)したさがわかるように、などにっているのをりましょう。
記録 (きろく)にしておくことで、あとでのや、りをるときににちます。
◯りとは
市役所 (しやくしょ)に、がにあったことをするです。
りがあると、のためのやの、への等 (とう)、程度 (ていど)にじてをけることができます。カードのもできます。
りのやまでに、１か以上 (いじょう)かかることもありすので、めにできをしましょう。
◯づけのに
・
電気 (でんき)がれているかもれなので、ブレーカーをしましょう。
ブレーカーがちているとのもありますので、にしましょう。

・ガス
家 (いえ)のがガスいときは、ガスにしましょう。
ガスには、「ガス」と「プロパンガス」の２があります。
都市 (とし)ガスの、がきたときにでガスがまることになっています。
ガスがしていたら、ガスメーターのボタンをすと、ガスがえるようになります。ガスがしたかどうは、ガスにしましょう。
プロパンガスの、ガスボンベがいているときはガスれをしているかもしれないので、ガスにしましょう。
・会社 (がいしゃ)などへの
自宅 (じたく)が保険 (ほけん)やにっているときは、したことを会社 (がいしゃ)にして、等 (とう)のをけることができるかしましょう。
アパートのは、さんにしましょう。 
自宅 (じたく)をするに、状況 (じょうきょう)のをって、会社 (がいしゃ)やさん、をてたなどへしましょう。
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Waktu mulai bersihkan rumah

· Mengambil foto kondisi kerugian
Mengambil foto di sekitar rumah dan di dalam rumah untuk mengetahui kondisi kerugian.
Mengambil foto bukan hanya rumah saja tetapi barang-barang yang rusak (seperti mobil, kulkas, dll) juga.
Mengambil foto bekas air yang tertinggal di dinding dll. untuk mengetahui kedalaman yang terendam.
Catatan ini akan dipergunakan untuk menuntut asuransi atau mengurus Risai Shomei-sho.
· Risai Syomei-syo adalah
surat yang mengurus kerugian rumah ke Siyakusyo (kantor walikota).
Dengan Risai Syomei-syo ini, dapat menerima bantuan seperti tunjangan rehabilitasi dan rekonstruksi, keringanan pembayaran pajak dsb., barak dll. sesuai dengan kerugiannya. Dapat mengurus Zairyu Card (KTP Jepang) kembali.
Karena butuh waktu panjang, kadang satu bulan lebih, untuk mengurus Risai Syomei-syo ini, maka perlu mengecek prosedur pengurusan di Siyakusyo secepat mungkin.
· Sebelum membersihkan
· Listrik
Mengecek pemutus sirkuit listrik karena ada kemungkinan listrik bocor.
Konsultasi dengan perusahaan listrik, karena ada risiko tersetrum listrik kalau pemutus sirkuit listrik terputus.
· Gas
Hubungi perusahaan gas jika berbau gas di dalam rumah.
Ada “gas kota” dan “gas elpiji”.
Gas kota berhenti secara otomatis jika terjadi bencana.
Gas kota dapat dipakai kembali dengan menekan tombol pemulihan di meteran gas. Silakan mengecek apakah gas sudah dipulihkan atau tidak dengan perusahaan gas.
[bookmark: _GoBack]Gas elpiji bisa saja bocor jika tabung elpijinya bergerak. Silakan menghubungi perusahaan gas.
· Hubungi perusahaan asuransi dll.
Hubungi perusahaan asuransi untuk mengecek apakah dapat ganti rugi perbaikan rumah atau tidak, jika masuk asuransi kebakaran atau asuransi bangunan.
Kalau Anda tinggal di apartmen, hubungi pemilik apartmen.
Sebelum memperbaiki rumah, mengambil foto kondisi kerusakan dan hubungi perusahaan asuransi, pemilik rumah, perusahaan yang membangun rumah Anda, dll. 

