の注意点 (ちゅういてん)
①傷口 (きずぐち)からの感染 (かんせん)
◯予防策 (よぼうさく)
・丈夫 (じょうぶ)な手袋 (てぶくろ)や底 (そこ)の厚 (あつ)い靴 (くつ)などを着用 (ちゃくよう)しましょう。
・長袖 (ながそで)など肌 (はだ)の見 (み)えない服装 (ふくそう)を着用 (ちゃくよう)しましょう。
◯ケガをした場合 (ばあい)
・傷口 (きずぐち)を流水 (りゅうすい)で洗浄 (せんじょう)し、消毒 (しょうどく)しましょう。
・特 (とく)に深 (ふか)い傷 (きず)や汚 (よご)れた傷 (きず)は「破傷風 (はしょうふう)」になる場合 (ばあい)があるため、医師 (いし)に相談 (そうだん)しましょう。
＊破傷風 (はしょうふう)は傷口 (きずぐち)に破傷風 (はしょうふう)菌 (きん)が入 (はい)り込 (こ)んでおこる感染症 (かんせんしょう)で、医療機関 (いりょうきかん)で適切 (てきせつ)な治療 (ちりょう)を行 (おこな)わないと、死亡 (しぼう)することもある病気 (びょうき)です。
②土埃 (つちぼこり)への対応 (たいおう)
土埃 (つちぼこり)が目 (め)に入 (はい)って結膜炎 (けつまくえん)になったり、口 (くち)から入 (はい)って喉 (のど)や肺 (はい)に炎症 (えんしょう)を起 (お)こすこともありますので、目 (め)や口 (くち)を保護 (ほご)することが重要 (じゅうよう)です。
◯予防策 (よぼうさく)
・ゴーグルとマスクを着用 (ちゃくよう)しましょう。
・作業後 (さぎょうご)には手洗 (てあら)いをしましょう。
◯目 (め)に異物 (いぶつ)が入 (はい)った場合 (ばあい)
・目 (め)を洗浄 (せんじょう)しても充血 (じゅうけつ)が起 (お)きている場合 (ばあい)は、医師 (いし)に相談 (そうだん)しましょう。
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Precauciones al hacer trabajos de limpieza
1 Infección de heridas.
◯ Medidas de prevención.
・Usar guantes resistentes y zapatos de suelas gruesas.
・Utilice ropa de manga larga, tratando de cubrir la mayor parte de su piel.
◯ En caso de lesionarse
・Lavar la herida con agua corriente y desinfectar. 
＊El tétanos es una enfermedad infecciosa causada porque esta bacteria entra a nuestro cuerpo por heridas expuestas, si no es tratada adecuadamente, en una institución médica, puede causar la muerte.
2 Protegerse de la polvareda
Es importante proteger sus ojos y boca. Si la suciedad penetra en sus ojos puede causarle conjuntivitis, si entra por su boca puede causarle inflamación en su garganta o sus pulmones.
◯ Medidas de prevención.
・Utilice gafas protectoras y máscaras.
・Lavarse las manos después del trabajo.
◯ Si algún cuerpo extraño entra en sus ojos.
[bookmark: _GoBack]・Lavarse los ojos y si todavía los tiene congestionados, consulte a su médico.
