河川氾濫 (かせんはんらん)の可能性 (かのうせい)があります
AA川 (かわ)のBB観測所 (かんそくじょ)（CC市 (し)）付近 (ふきん)で水位 (すいい)が上 (あ)がり、避難勧告 (ひなんかんこく)発令 (はつれい)の基準 (きじゅん)となる水位 (すいい)（氾濫危険水位 (はんらんきけんすいい)）に到達 (とうたつ)しました。堤防 (ていぼう)が壊 (こわ)れるなど、浸水 (しんすい)するかもしれません。
防災無線 (ぼうさいむせん)、テレビ等 (とう)で自治体 (じちたい)の情報 (じょうほう)を確認 (かくにん)し、すぐに身 (み)の安全 (あんぜん)を確保 (かくほ)してください。



川 (かわ)の水 (みず)が溢 (あふ)れるかもしれません
AA川 (かわ)の水 (みず)が増 (ふ)えています。
[bookmark: _GoBack]堤防 (ていぼう)が壊 (こわ)れて、道 (みち)に水 (みず)が流 (なが)れ出 (だ)すかもしれません。
テレビやラジオ等 (など)で情報 (じょうほう)を確認 (かくにん)して、危 (あぶ)ないと思 (おも)ったらすぐに安全 (あんぜん)なところに逃 (に)げてください。
わからないときは、近 (ちか)くの日本人 (にほんじん)に相談 (そうだん)してください。

