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	35
	被災や失業に伴う国民健康保険料の減免、生活費の確保について
	О частичном/полном освобождении от уплаты взносов по национальному медицинскому страхованию, а также восполнение расходов на бытовые нужды для жертв стихийных бедствий и лиц, потерявших работу по причине СБ

	
	１．被災者や失業者のための国民健康保険料の減免について
多くの市町村では被災者の保険料を減額したり、免除したりする制度を設けています。（減額の額は、市区町村により異なります。）
また、震災で直接の被害を受けていなくても、解雇や倒産により失業した人には国民健康保険料を減額できる場合があります。これには失業給付の受給資格を有しているなどの条件があります。いずれも市区町村への申し出が必要です。
窓口：住所を有する市区町村の役場

２．生活費の確保〜低利の貸付制度〜
当面の生活費を得るためには、低利の貸付制度を利用する方法があります。市区町村の社会福祉協議会を窓口とした「緊急小口資金」は、貸付限度額が今回の被災者を対象に条件付きで最大２０万円に引き上げられました。また、失業者などが対象の「総合支援資金」は、最大月２０万円を最長１年、借り入れできます。
窓口：住所を有する市区町村の社会福祉協議会
	1.	частичном/полном освобождении от уплаты взносов по национальному медицинскому страхованию для жертв стихийных бедствий и лиц, потерявших работу по причине СБ
Во многих муниципалитетах действует система частичного или полного освобождения от уплаты медицинских страховых взносов для жертв стихийных бедствий. (Сумма частичного освобождения варьируется в зависимости от муниципалитета.)
Кроме того, даже если напрямую вы не пострадали от землетрясения, но потеряли работу по причине увольнения или банкротства компании на фоне землетрясения, вы также имеете возможность быть частично освобождены от уплаты взносов по национальному медицинскому страхованию. Для этого вы должны официально иметь право на получение пособия по безработице. В любом случае необходимо сперва подать заявку в ваш муниципалитет.
Обратитесь в мэрию того муниципалитета, где вы живете.

2.	Восполнение расходов на бытовые нужды / Система кредитования под низкий процент
Один из способов в кратчайшие сроки получить денежные средства на ведение быта — это использовать систему кредитования под низкий процент. Лимит суммы кредита из Фонда малых ссуд на случай чрезвычайных ситуаций, который доступен через муниципальные советы социального обеспечения, для жертв недавней катастрофы был увеличен до 200 000 иен с некоторыми условиями. Кроме того, лица, потерявшие работу, могут взять ссуду из Фонда комплексной поддержки в размере до 200 000 иен в месяц на срок до одного года.
Обратитесь в Совет социального обеспечения вашего муниципалитета.
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１．被災者や失業者のための国民健康保険料の減免について   多くの市町村では被災者の保険料を減額したり、免除したりする制度を設けています。 （減額の額は、市区町村により異なります。）   また、震災で直接の被害を受けていなくても、解雇や倒産により失業した人には国民健 康保険料を減額できる場合があります。これには失業給付の受給資格を有しているな どの条件があります。いずれも市区町村への申し出が必要です。   窓口：住所を有する市区町村の役場     ２．生活費の確保〜低利の貸付制度〜   当面の生活費を得るためには、低利の貸付制度を利用する方法があります。市区町村 の社会福祉協議会を窓口とした「緊急小口資金」は、貸付限度額が今回の被災者を対象 に条件付きで最大２０万円に引き上げられました。また、失業者などが対象の「総合支 援資金」は、最大月２０万円を最長１年、借り入れできます。   窓口：住所を有する市区町村の社会福祉協議会  1.   частичном/полном  освобождении   от уплаты взносов по национальному медицинскому  страхованию   для жертв стихийных  бедствий и лиц, потерявших работу по причине СБ   Во многих муниципалитетах действует система частичного или полного освобождения от уплаты медицинских страховых  взносов для жертв стихийных бедствий. (Сумма частичного освобождения варьируется в зависимости от муниципалитета.)   Кроме того, даже если напрямую вы не пострадали от землетрясения, но потеряли работу по причине увольнения или  банкротства компании на фоне землетрясения, вы также имеете возможность быть частично освобождены от уплаты взносов  по национальному медицинскому   страхованию. Для этого вы должны официально иметь право на получение пособия по  безработице. В любом случае необходимо сперва подать заявку в ваш муниципалитет.   Обратитесь в мэрию того муниципалитета, где вы живете.     2.   Восполнение   расходов на  бытовые   нужды / Система кредитования под низкий процент   Один из способов в кратчайшие сроки получить денежные средства на ведение быта  —   это использовать систему  кредитования под низкий процент. Лимит суммы кредита из Фонда малых ссуд на случай чрезвычайных ситуаций, который  доступен через муниципальные советы  социального обеспечения, для жертв недавней катастрофы был увеличен до 200 000  иен с некоторыми условиями. Кроме того, лица, потерявшие работу, могут взять ссуду из Фонда комплексной поддержки в  размере до 200 000 иен в месяц на срок до одного года.   Обратитесь в Совет социального обеспечения вашего муниципалитета.  

 

