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	警戒レベルと避難時の留意点
	Уровни опасности и порядок действий при эвакуации.

	
	日本では、台風や大雨の時に災害発生の危険度と皆さんがとるべき避難行動について５段階に分けて決めています。
■警戒レベル１：災害への心構えをする
■警戒レベル２：避難に備えて避難行動を確認する
■警戒レベル３：高齢者等は避難を開始する
■警戒レベル４：全員速やかに避難行動をとり、避難を完了する
■警戒レベル５：直ちに命を守るための最善の行動をする
レベル３になると、自治体から【避難準備・高齢者等避難開始】の情報が出ます。高齢者など避難に時間がかかる人は避難を開始し、その他の人もすぐに避難できるよう準備してください。また、最新の気象情報を確認し、海や川、崖、沢など危険な場所には近づかないでください。
レベル４になると、自治体から【避難指示】がでます。速やかに全員避難しましょう。避難の際には、マンホールや水路に落ちないよう注意してください。
レベル５になると、すでに何らかの災害が発生している可能性が極めて高いです。無理に避難所へ向かわず、家の２階にあがるなど、命を守るための行動をとってください。
※避難情報に関するガイドライン（内閣府防災）についてはこちら（https://www.bousai.go.jp/oukyu/hinanjouhou/r3̲hinanjouhou̲guideline/）
	В Японии, во время тайфуна и ливневых дождей, уровень опасности стихийного бедствия а также правила поведения населения при эвакуации, подразделяются на пять уровней.
■ 1 уровень опасности：подготовка к чрезвычайной ситуации.
■ 2 уровень опасности： подготовка к эвакуации.
■ 3 уровень опасности： начало эвакуации пожилых людей и других групп. населения, нуждающихся в эвакуации в первую очередь.
■ 4 уровень опасности：полное завершение всеобщей экстренной эвакуации.
■ 5 уровень опасности：экстренные действия по спасению жизни.
При введении 3 уровня, местные органы власти оповещают население о необходимости подготовки к эвакуации и начале эвакуации пожилых людей и других групп населения, нуждающихся в эвакуации в первую очередь. Начинают эвакуироваться пожилые люди, а также лица, на вывод которых из зоны бедствия необходимо значительное время. Оставшееся население должно быть готово к последующему немедленному эвакуированию.    Проверьте обновлённую метеорологическую информацию. Не приближайтесь к берегу моря, берегам крупных и мелких рек с крутым течением. Не подходите к обрывам и другим опасным местам. 
При введении 4 уровня, местные органы власти оповещают население о необходимости эвакуации. Всё население быстро эвакуируется. Во время эвакуации будьте внимательны, чтобы не провалиться в люк или канал с водой. 
При введении 5 уровня есть большая вероятность того, что уже возникло стихийное бедствие. В этом случае не стремитесь укрыться в убежище. Поднимитесь на второй этаж дома или другое возвышенное место. Примите меры по обеспечению безопасности своей жизни.
Ниже приведена ссылка на сайт правительства Японии, где собраны методические материалы и информация по эвакуации:（https://www.bousai.go.jp/oukyu/hinanjouhou/r3_hinanjouhou_guideline/）
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